
Выпуск обновления конфигурации “Бухгалтерия для Вас” (релиз 264) от “31” октября 2023 г.
ИСПОЛНИТЕЛЬ: ОДО «Экономика -софт»
ЗАКАЗЧИК: _______________________________________________________________
Место сохранения резервной копии: ___________________________________________
Краткое описание изменений

С 1 января 2024 года вступают в силу изменения и дополнения в Постановление Совета министров
РБ «Об утверждении Правил индивидуального (персонифицированного) учёта застрахованных лиц в
системе государственного социального страхования» № 837 от 8 июля 1997 г. и Постановление
Правления фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты РБ «Об
установлении форм документов и утверждении Инструкции по формату документов
персонифицированного учёта» № 10 от 29 июня 2009 г.. В связи с этим для формирования данных и
выгрузки в электронном виде по новым правилам персонифицированного учёта в типовой конфигурации
внесены следующие изменения:
 В перечислении «Виды деятельности» созданы новые значения: «ПОСОБИЕ0», «ПОСОБУХОД»,

«ПОСОБУХОД0», «ПОСОББИР», «ПОСОББИР0», «ПОСОББИР», «ПОСОБДЕНЬ», «ПРОСТОИ»,
«ОТПИН», «ОТПИН0».

 В документе «(ПУ-3) Индивидуальные сведения» по кнопке для сотрудников и
контрагентов в табличной части автоматически заполняются новые часто используемые коды видов
деятельности. Для этого по сотрудникам анализируются документы «Больничный», если выбрана
причина нетрудоспособности «по уходу за ребёнком», то записывается «ПОСОБУХОД», если причина
«по беременности и родам» - «ПОСОББИР», для остальных причин кроме «травма на производстве»
записывается «ПОСОБИЕ». Для контрагентов, работающих по договорам подряда, анализируются
документы «Оплата по договорам», если заполнены сумма больничного и причина, то коды
записываются аналогичным образом. Начало и окончание периодов для этих видов деятельности
заполняются как раньше.

 В случае предоставления дополнительного свободного дня матери (опекуну) ребёнка - инвалида,
оплачиваемого за счёт ФСЗН, анализируется документ «Оплата по среднему», если выбран вид «за
дополнительный день» и установлен флаг «Не включать в налогооблагаемую базу для ФСЗН и
Белгосстрах», то для сотрудника в ПУ-3 записывается код «ПОСОБДЕНЬ».
Другие значения видов деятельности заполняются в документе самостоятельно пользователем.

 Новыми правилами установлено, что период вида деятельности «ВЗНОСЫВРЕМ» не должен
пересекаться с периодами кодов «ПОСОБУХОД», «ПОСОББИР», «ПОСОБДЕНЬ». Поэтому в
документе «ПУ-3» при автоматическом заполнении кода «ВЗНОСЫВРЕМ» его период разбивается на
интервалы между периодами нетрудоспособности и дополнительным свободным днём матери.

 При формировании файла выгрузки из документа «(ПУ-3) Индивидуальные сведения» сумма выплат
за счёт средств государственного социального страхования согласно новым правилам записывается
как три отдельные суммы пособий по временной нетрудоспособности, пособий по беременности и
родам и оплата дополнительного свободного дня матери. В печатной форме расшифровки добавлены
колонки с этими суммами выплат.

 В документе «(ПУ-3) Индивидуальные сведения» с датой большей 01.01.2024 года файл выгрузки
формируется в новом формате JSON для загрузки в программу «Ввод ДПУ» с новой версией. Если
дата меньше, то файл выгружается в старом формате.
Обращаем внимание пользователей, что данные для формы ПУ-3 за 4-й квартал 2023 года следует
сформировать по новым правилам и выгрузить в новом формате.

 В документе «Оплата по договорам» в табличную часть добавлен реквизит «Причина б/л» для
самостоятельного заполнения пользователем. Реквизит видим и доступен только в случае заполнения
документа для контрагентов.

КАДРЫ: В документе «Расчёт средней численности» с текущего релиза показатели «Списочная
численность сотрудников организации в среднем за месяц», «Средняя численность работающих по
совместительству с местом основной работы у других нанимателей» и «Средняя численность лиц,
выполнявших работу по гражданско-правовым договорам» рассчитываются с округлением до 2-х знаков
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дробной части. В соответствии с законодательством в отчёт для декларации налогового агента по
подоходному налогу с физических лиц средняя численность работников записывается с 2-мя знаками
дробной части, в Книге доходов и расходов для УСН в разделе VI средние показатели численности
заполняются округлёнными до целого по правилам арифметики.
НАКЛАДНЫЕ: Для удобства пользователей в документе «Валютная накладная на отгрузку товаров
(продукции)» для случая возврата поставщику по валютному договору стало возможным заполнять
документ данными из документа поступления товаров. Если накладная создана вводом на основании
документа поступления, то автоматически записывается тип накладной «возврат поставщику». Из
документа - основания заполняются в шапке контрагент, договор и валюта, в табличной части - товары,
договор, приходный документ, стоимостные показатели и ставка НДС. В этом случае цена равна валютной
(контрактной) цене из приходного документа, себестоимость равна цене в белорусских рублях с учётом
аванса, если он был зачтён, иначе рассчитана из контрактной цены по курсу валюты на дату
поступления. Если накладная создана вводом нового документа, то для заполнения валютной
(контрактной) цены и себестоимости от поставщика, следует самостоятельно выбрать приходный
документ. Иначе, если приходный документ не выбран, то себестоимость заполняется из карточки товара,
валютная цена рассчитывается исходя из себестоимости по курсу валюты на дату договора в табличной
части. При проведении в проводку Дт 41.1 Кт 60.11 записывается сторно сумма в валюте (валютная цена *
количество) и сумма в белорусских рублях (себестоимость * количество).
Обращаем пользователей, если себестоимость, заполненная из приходного документа отличается от
себестоимости товара в карточке на сумму дополнительных расходов, включённых в стоимость товара,
то проводку по списанию этих расходов со стоимости товара пользователю следует сделать
самостоятельно.
ПРАВА ДОСТУПА: С текущего релиза для пользователей с правами «БухгалтерБезЗарплаты»
добавлены ограничения доступа к информации о заработной плате в документе «Сторно» и справочнике
«Сотрудники».
ОПИСАНИЕ КОНФИГУРАЦИИ: Осовременено до 262 релиза описание конфигурации.
Программисту: 1. Скопировать папки регламентированной отчётности Rp23q1.grp в папку ExtForms.

Возможно выполнение различных комплексов работ по эксплуатации компьютерной программы «Бухгалтерия 7 для
Вас» (цены согласно Прейскуранту № 13 от 23.10.2023г. (действует с 01.11.2023г.)):

Наименование комплекса работ
Стоимость, руб.коп.

за одну базу
«Перспективный»

самостоятельная установка релиза КП через закрытый раздел сайта, консультации по
телефону, в пределах 1 часа

183,00

«Лёгкий-Квартальный»
3 релиза подряд (текущий + 2 будущих, без линии консультаций, самостоятельная

установка релиза КП через закрытый раздел сайта)
300,00

«Баланс – Квартальный»
3 релиза подряд (текущий + 2 будущих),консультации по телефону, в пределах 1 часа

в месяц (3 месяца подряд), установка релиза специалистом компании, создание резервных
копий,проверка дисковой системы компьютера/сервера,

аудит антивирусной системы

705,00

Примечание. Стоимость комплексов работ увеличивается на 91,00 руб.коп. за каждый пропущенный релиз

Конфигурацию обновил: ИСПОЛНИТЕЛЬ:_________________________________________
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